

# ЗАУГОДЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б) и генсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
16-й

№ 90 (1884) | ПЯТНИЦА, 30 ИЮЛЯ 1948 Г. | Цена 20 к

## СОРЕВНОВАНИЕ — ЭТО ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА МАСС

В кабинетах начальников шахт часто проходят совещания с подведением итогов работы и обсуждением мероприятий, направленных на увеличение добывчи. Такие совещания, например, на шахте «Капитальная» и № 9 порой выливаются в короткие отчеты начальников участков. На них происходит очередная «накачка» слабых руководителей. Иной раз на совещаниях низовые командиры производства не высажут ни одного сколько-нибудь ценного предложения по улучшению работы. Совещания заканчиваются «установками» руководителя шахты. За неимением времени, а подчас и из-за нежелания руководителя, у командиров производства не спрашивается никаких дополнений к этим «установкам». Такой порочный стиль руководства особенно процветал на шахте «Капитальная» три месяца назад. Без какого-либо проявления творческой инициативы просиживают здесь на совещаниях отдельные начальники участков и сейчас. Ничего другого, кроме «накачки» и «установок» со стороны т. Шелестова не бывает на совещаниях у начальника шахты № 9. Точно таким же образом проводят свои совещания с горными мастерами, бригадирами и многие начальники участков.

При низкой активности в борьбе за угледобычу ряда командиров производства не может быть повсеместного боевого соревнования горняков. Соревнование — это широкое проявление творческой инициативы масс. Соревнование поистине боевое происходит только там, где ключом кипит инициатива рабочих и командиров, направленная на лучшую организацию труда и производства, где эта инициатива находит у всех широкую поддержку. Для безусловного выполнения принятых обязательств в означенное время достойной встречи «Дня шахтера» требуется, чтобы горняки трудились высокопроизводительно, чтобы командиры производства повседневно возглавляли трудовой порыв рабочих, умело, вдумчиво решали технические и организационные вопросы.

Следует указать на хорошие примеры во всем этом по шахте № 10. Здесь, например, не так как на других шахтах проходят совещания в кабинете начальника шахты. Тов. Кель-

### СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

В соревновании за достойную встречу «Дня шахтера» лучших показателей за 28 дней июля добились следующие бригады:

#### На шахте «Капитальная»

|             |               |
|-------------|---------------|
| Германа     | — 146,2 проц. |
| Хамидуллина | — 141 проц.   |
| Андрющенко  | — 136,2 проц. |
| Трушанко    | — 133 проц.   |

#### На шахте № 10

|           |             |
|-----------|-------------|
| Дорошевич | — 142 проц. |
| Макченко  | — 142 проц. |
| Кацан     | — 118 проц. |
| Яничкина  | — 110 проц. |

#### На шахте № 4

|              |             |
|--------------|-------------|
| Солдаева     | — 139 проц. |
| Вагнера      | — 130 проц. |
| Домбровского | — 123 проц. |

## Президиуму Верховного Совета Министров Карело-Финской ССР ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Карело-Финской Советской Социалистической Республики в день ее двадцатипятилетия.

Трудящиеся Карело-Финской ССР в дружной семье народов Советского Союза добились значительных успехов в укреплении своей государственности, в хозяйственном и культурном строительстве республики, в создании национальных кадров. Под руководством коммунистической партии, при братской помощи великого русского народа и всех народов нашей страны трудящиеся Карело-Финской ССР превратили свой, в прошлом отсталый край в развитую в промышленном, сельскохозяйственном и культурном отношении союзную республику.

За годы советской власти в Карело-Финской ССР созданы и получили широкое развитие лесозаготовительная, деревообрабатывающая, целлюлозно-бумажная, судостроительная и рыбная промышленность, возникли

Совет Министров  
Союза Советских  
Социалистических республик.

160 киноустановок, имеется национальный ансамбль песни и пляски.

В годы Великой Отечественной войны трудящиеся Карело-Финской ССР самоотверженно боролись с немецкими захватчиками. В настоящее время трудящиеся республики встречают юбилей, борясь за выполнение и перевыполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) поздравляют рабочих, колхозников и интеллигенцию Карело-Финской Советской Социалистической Республики с двадцатипятилетием ее существования и выражают твердую уверенность, что трудящиеся Карело-Финской ССР и впредь будут прилагать все силы для дальнейшего расцвета народного хозяйства и культуры своей республики, неустанно борясь под руководством большевистской партии за укрепление могущества нашей Советской Социалистической Родины.

Центральный Комитет  
Всесоюзной Коммунистической  
Партии (большевиков).

## ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ „ДНЮ ШАХТЕРА“!

### Есть цикл!

В прошлом месяце коллектив участка № 11 с честью выполнил месячные обязательства в соревновании. Однако ему полностью не удалось достичь намеченной цели — ежесуточного циклования лавы. Причина неудачи крылась в том, что на участке была слабой организация труда. На совещании горняков решено было во что бы то ни стало добиться в июле ежесуточного циклования лавы. Начальник участка т. Гончарук предложил мероприятие, направленные к лучшей организации труда в бригадах.

В первую очередь требовалось, чтобы ремонтно-добычна бригада т. Германа усилила напряжение в труде и освоила подготовку рабочего фронта на все сутки. Бригада т. Германа добилась этого быстро. Теперь к началу своей работы добывческие бригады постоянно имеют необходимое количество леса. Им своевременно производится отпалка подготовленных шпуров. Значительно улучшился уход за механизмами. Лава стала циковать за сутки.

Увеличение темпов угледобычи на участке — результат вдумчивой работы командиров производства, напряженного труда всех горняков. Это можно называть боевым соревнованием в честь «Дня шахтера». Навалоотбойщики тт. Хадеев, Табачников, Червяк, Кружко, Андрющенко, Красноперов сейчас добиваются выполнения норм от 150 до 200 процентов, а в отдельные дни и выше. За 28 дней бригада Германа выполнила свое задание на 146,2 проц., Андрющенко — на 141 проц., Червяка — на 128,2 процента.

Освоив работу по графику цикличности, участок в течение этого месяца выдал около полуторых эшелона сверхпланового угля.

А. Покопцев.

### Задача была успешно решена

Перед руководством шахты № 10 стал вопрос о немедленной подготовке очистного фронта для участка № 5 и создания хорошей вентиляции. Для этой цели необходимо было пройти уклон по оси антиклинальной складки с горизонта плюс 390 метров на горизонт плюс 310 метров.

Начальник участка № 5 предложил поручить проходку этого уклона одной из сильной бригад. Бригадир т. Меркулов — старый шахтер, участник Отечественной войны, награжденный за боевые заслуги. Вернувшись с фронта, он привнес фронтовую закалку, умение быстро ориентироваться, напряженно работать в любой обстановке. Начальник шахты горячо поддержал предложение начальника участка: для руководства такой серьезной работой нужен именно волевой и инициативный командир производства.

Бригадир т. Меркулов с большим желанием начал браться за порученную работу. Он отлично сознавал, что от работы его бригады будет зависеть высокопроизводительный труд многих горняков. Работа предстояла трудная и вместе с тем почетная. Следовало серьезно подумать, как с ней хорошо спрavitься и оправдать доверие руководителей шахты.

Тов. Меркулов предложил пе-

ревести бригаду на четырехсменный график работы. Это позволит сменам бригады как можно более уплотнить рабочее время. Каждая смена при этом обязана будет проходить один метр уклона. Начальник участка пошел навстречу бригадир, а шахтоуправление одобрило инициативу бригадира.

О 7 июля в бригаде т. Меркулова началась напряженная работа. Как и полагал бригадир, каждый день уклон углублялся на 4 метра. В бригаде т. Меркулова было много молодых рабочих. Вместе с производственной победой, которую завоевала бригада упорным трудом, шло и успешное обучение молодежи высокопроизводительному труду. В каждую из четырех смен выходило на работу по 2 человека, из которых один — старый проходчик, другой — недавний выпускник школы ФЗО.

За 24 дня бригада т. Меркулова выполнила государственную норму выработки на 210 процентов. Задача, которая стала перед руководством шахты, была решена на один месяц раньше срока.

Производственная победа была достигнута благодаря широкой творческой инициативе рядовых горняков, благодаря всемерной поддержке этой инициативы руководителями шахты.

В. Гамоля.

### КОМСОМОЛЬЦЫ — В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Козюлин, Илья Иванин, Михаил Голубков — от 140 до 250, машинисты электровозов Федор Рыбакин, Роман Штерн — до 220 проц. Добросовестно трудятся взрывники Афанасий Арабаджев, Никифор Чекан, диспетчер обогатительной фабрики Царша Бухтарова, чертежница маркбюро Лилия Рябова.

А. Пирогов.

## ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В июле на 80 избирательных округах нашего города прошли собрания трудящихся, на которых депутаты городского Совета отчитались перед избирателями о своей депутатской деятельности за первое полугодие текущего года.

Собрания повсеместно были многолюдными и прошли с большой активностью трудящихся. На них присутствовало свыше 7 тысяч избирателей. При обсуждении отчетов выступило в прениях 332 избирателя. Все они внесли много ценных предложений по улучшению торговли, общественного питания, работы культурно-бытовых учреждений, благоустройству города и другим вопросам.

На днях исполкомом городского Совета на своем заседании рассмотрел внесенные предложения и утвердил ответственные лиц за их выполнение.

Ниже мы помещаем материал с некоторых собраний.

### В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ № 42

Здесь с отчетным докладом о работе исполкома городского Совета и своей депутатской деятельности выступил депутат городского Совета т. Шумский. Он подробно рассказал избирателям о важнейших вопросах, которые рассматривались за отчетный период на сессиях горсовета.

— По выполнению наказов избирателей и решений городского Совета, — говорит т. Шумский, — немалая работа проведена и на нашем избирательном округе в части развертывания культурно-массовой работы среди населения, благоустройству улицы Нижняя площадка и улучшению бытовых условий трудящихся. В этом году сделано озеленение улицы. Самими жителями посажено на своих усадьбах свыше 7.000 различных деревьев. Произведен ремонт дороги, оград и сделана очистка дворов.

Докладчик также рассказал о предстоящих задачах. После доклада т. Шумского развернулись оживленные прения. Многие выступающие от-

### В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ № 49

На собрании трудящихся, проживающих в избирательном округе № 94, выступила депутат городского Совета т. Поченикина. Доклад депутата был общим, построен без глубокого знания положения дел в округе и на-сущных запросов трудящихся. Тов. Поченикина в своем докладе ни слова не сказала, какую работу она проводила среди избирателей.

Многие выступающие в прениях указали т. Поченикиной на серьезные недостатки и упущения в ее работе. Рабочий конторы «Кузнецкшахтстрой» т. Куприенко сделал справедливые замечания о том, что депутат т. Поченикина редко бывает у своих избирателей, мало занимается улучшением быта трудящихся. Рабочий т. Гнедко в своем выступлении указал

на крайне неудовлетворительную работу ОРСа стройконторы «Кузнецкшахтстрой». Начальник ОРСа т. Бовыкин не занимается улучшением торговли. Хлеб и другие продукты в магазины и столовые завозятся нерегулярно. В столовых бедный ассортимент блюд и низкое качество их приготовления. Тов. Поченикина проходит мимо таких фактов и не принимает решительных мер по устранению недостатков.

Собрание избирателей в своем решении признало работу т. Поченикиной неудовлетворительной, порекомендовало депутату крепче держать связь с избирателями, больше интересоваться запросами трудящихся и настойчиво добиваться их разрешения.

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### Смотр художественной самодеятельности

С чем приходит к славному шахтерскому празднику самодеятельность горняцких клубов нашего города — это покажет предстоящий ее смотр, который состоится 6 августа. В этот день в большом зале клуба им. Сталина выступят все имеющиеся в городе оркестры: духовые, струнные, симфонические, хоры, драматические коллективы. Выступят также индивидуальные

### Вновь вышли победителями

27 июля на городском стадионе играли на первенство области четыре футбольных команды — взрослая и юношеская г. Осинники, взрослая и юношеская г. Юрги. Наши футболисты вновь

вышли победителями. Игра взрослых закончилась со счетом 1:0 в пользу осинниковцев. Юношеская команда нашего города выиграла матч со счетом 4:2.

### В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ

#### ОКРУГЕ № 128

В горняцком общелитии № 56 по ул. Новостройка на этот раз было особенно многолюдно. Собрались избиратели округа № 128 послушать своего депутата о выполнении данных ему наказов.

— Городской Совет за отчетный период с декабря 1947 года по июль 1948 года, — говорит депутат т. Воронин, — проделал большую работу по выполнению поставленных перед ним задач.

Затем т. Воронин подробно рассказал избирателям о своей депутатской деятельности, о том, какую работу он провел в избирательном округе по выполнению решений городского Совета, наказов избирателей, поступающих к нему жалоб, запросов, предложений. В заключение т. Воронин рассказал об очередных задачах.

Развернулись прения. Все выступающие отмечали большую работу, которую провел городской Совет за отчетный период. Вместе с тем они серьезно говорили и о недостатках. Рабочий шахты «Капитальная» т. Доценко указал на то, что в городе пока еще плохо организована работа пассажирских машин. Выходя из шахты, горняки часами простоявают в ожидании их. Рабочий т. Луненко в своем выступлении привел ряд примеров, когда на шахте отдельные начальники участков все еще нарушают установленные графики отпусков. Он просил депутата заняться устранением этих недостатков. Избиратели тт. Николаев, Магомет, Степанов и другие отмечали недостатки в работе магазинов и столовой № 3, где еще до сего времени не изжиты очереди, мал ассортимент товаров. Рабочий т. Дёмин в своем выступлении говорит о том, что шахтовый комитет (пред. т. Шевцов) и работники культпросветотдела горисполкома плохо занимаются развертыванием массово-политической работы среди горняков. В красном уголке общежития № 56 нет музыкальных инструментов, библиотечек-передвижек, мало газет. Рабочие тт. Степанов, Андреев и Юрин говорили о плохой работе бухгалтерии шахты по начислению и выдаче заработной платы.

Собрание признало работу депутата т. Воронина удовлетворительной.

### В ФОНД ПОМОЩИ ДЕТЯМ-СИРОТАМ

На прошедших недавно собраниях в колlettивах было принято решение отработать по одному выходному дню на шахтах и заработанные деньги перечислить в фонд помощи детям-сиротам.

Рабкор нашей газеты т. Пыстогов сообщает, что на шахте № 10 за короткое время отработало по одному дню очень много людей. Особенно активное участие в создании денежного фонда помощи детям-сиротам принимают рабочие лесосклада. Большие суммы заработали тт. Хомяков, Орлова, Колыванов, Скруговский, Шенина и многие другие.



Художественная выставка в Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. На снимке: «Десант на Курильских островах». Репродукция с картины художника А. И. Плотникова.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Закрытие съезда прогрессивной партии США

Продолжавшийся 4 дня в Филадельфии учредительный съезд прогрессивной партии США закончил свою работу.

Выступивший на съезде кандидат от новой, прогрессивной партии на пост президента США Уоллес в своей речи подробно изложил предвыборную программу партии, особо подчеркнув, что он взял обязательство бороться за мир.

Съезд одобрил программу партии и избрал национальный комитет. (ТАСС.)

#### Сформировано новое французское правительство

Президент Франции одобрил новый состав французского правительства.

Председателем Совета Министров утвержден Андре Маре. Бывший премьер-министр Робер Шуман в данном составе правительства занял пост министра иностранных дел.

(ТАСС.)

#### Строительство домов кооперации в Югославии

Югославские крестьяне развернули строительство домов кооперации, которые должны стать хозяйственными и культурными центрами деревни. Большую помощь им оказывают рабочие и городская молодежь. В Хорватии, например, крестьяне с помощью рабочих и городской молодежи уже построили 150 домов и заканчивают строительство еще 60 домов.

Всего югославские крестьяне собираются построить в нынешнем году 4 тысячи домов кооперации. (ТАСС.)

#### Раскрытие вредительской организации в Венгрии

В министерстве земледелия Венгрии раскрыта крупная вредительская организация. Участники этой организации были связаны с агентами иностранной державы и нанесли большой ущерб сельскому хозяйству Венгрии.

Арестовано 62 изменника родины. (ТАСС.)

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Осинниковский сетевой район энергоуправления комбината «Кузбассуголь», на основании решения исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 29 июня 1948 г., доводит до сведения о нижеизложенном:

1. Устанавливаются в г. Осинники максимальные нормы освещения в ваттах на один квадратный метр площади: а) проектные, машинописные бюро, школы, учебные учреждения — не выше 10 ватт; б) зрелищные предприятия — клубы, театры (кроме сцен), библиотеки, универмаги, аптеки — не выше 7 ватт; в) конторские помещения, кабинеты — не выше 6 ватт; г) рестораны, чайные, кафе, столовые — не выше 5 ватт; д) бани, прачечные, парикмахерские — не выше 4 ватт; ж) места общего пользования (ванные, душевые, коридоры) — одна лампа не выше 25 ватт; з) предельная мощность витрины в магазинах в часы торговли установлена не выше 50 ватт.

2. Ответственность за соблюдение установленных норм расходования электроэнергии возложена на руководителей предприятий, учреждений, зав. магазинами, столовыми, управдомами и т. п.

3. Руководители предприятий, учреждений, домоуправлений обязаны немедленно назначить лиц, ответственных за расходование электроэнергии, за своевременное включение и выключение наружного и внутреннего освещения своего предприятия по графику.

В целях подготовки к осенне-зимнему периоду, руководителям предприятий и учреждений, имеющим в своем ведении электрические установки и сети, следует провести ревизию и ремонт их до 10 октября 1948 г.

4. Категорически запрещается: а) пользоваться электроэнергией для отопления предприятий, учреждений и в квартирах; б) электрическое освещение в стайках, погребах и т. д.; в) самовольное подключение в электросеть дополнительных электроламп, радиоприемников, производить без ведома энергоуправления ремонт поврежденных городской электросети, соединять вновь обрыванные линии, ставить перегоревшие предохранители на открытых воздушных киосках, подключать новые линии, переключать квартиры и дома с одной на другую линию и трансформаторы; г) пользоваться электрическими нагревательными приборами (электроплитками, кипятильниками, утюгами и т. п.) в часы максимума без разрешения на это электроснабжающей организации.

5. Лица, виновные в нарушении настоящего решения исполкома Совета, привлекаются к административной ответственности — штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовым работам сроком на 30 дней. В случае систематического нарушения они привлекаются к уголовной ответственности по ст. 163 УК РСФСР как за хищение электроэнергии.

6. Контроль за выполнением решения горисполкома возложен на энергосбыт, органы милиции.

7. Решение исполкома вступает в силу через 15 дней с момента опубликования в газете «За уголь» и действует на территории г. Осинники в течение двух лет.